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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, σας 

γνωρίζουμε ότι η Ελληνική Αστυνομία, ανταποκρινόμενη στον θεσμικό της ρόλο, αναπτύσσει 
συγκεκριμένες στρατηγικές και στοχευμένες δράσεις, με στόχο την αναβάθμιση του 
προσφερόμενου έργου στον τομέα της αστυνόμευσης, την πρόληψη, καθώς και την ουσιαστική 
αντιμετώπιση των ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος, προκειμένου να εξασφαλίζονται οι 
κατάλληλες συνθήκες διαβίωσης και να ενισχύεται το αίσθημα ασφάλειας των πολιτών. 

Στο πλαίσιο αυτό και σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική,                  
οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια           
με σκοπό την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους 
αρμοδιότητας και ιδίως στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. 
Όπου απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις 
χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και 
επανεκτιμώνται. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, η Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.) 
υλοποιεί, στις περιοχές ευθύνης της (συμπεριλαμβανομένου του Ιστορικού Κέντρου της Αθήνας), 
τα υφιστάμενα Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια και βάσει αυτών, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της           
-πλέον της παράλληλης δραστηριοποίησης των υπόλοιπων ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων 
(ΔΙ.ΑΣ., Ο.Π.Κ.Ε. κ.α.)- διενεργούνται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, στοχευμένοι 
και συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, 
συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχου), με παράλληλη εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας, 
για την πρόληψη, αποτροπή και, σε συντρέχουσα περίπτωση, κατασταλτική αντιμετώπιση 
παραβατικών συμπεριφορών, καθώς και τη διαμόρφωση του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος 
ασφάλειας. 

Ειδικότερα, από την Υποδιεύθυνση Περιπολιών της Διεύθυνσης Αστυνομίας Αθηνών 
εφαρμόζεται το «Ενιαίο Σχέδιο Περιπολιών Αστυνόμευσης Κέντρου Αθήνας και Αρχαιολογικού 
Χώρου Ακρόπολης», σύμφωνα με το οποίο υλοποιείται πλέγμα συμπληρωματικών                      
δράσεων γενικού και στοχευμένου χαρακτήρα, μέσω της δραστηριοποίησης πεζών και                   
ειδικών εποχούμενων περιπολιών,  προκειμένου  να  αντιμετωπιστούν  αποτελεσματικά  τα  όποια  
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αναφυόμενα προβλήματα αστυνομικής φύσης τόσο στο Ιστορικό Κέντρο της Αθήνας, όσο και 
στην ευρύτερη αυτού περιοχή. 

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, σε ό,τι αφορά στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι 
Ερώτηση ζητήματα, επισημαίνεται ότι στο πλαίσιο της γενικής αστυνόμευσης, τα κατά τόπο 
αρμόδια Αστυνομικά Τμήματα μεριμνούν -μεταξύ άλλων- για τον έλεγχο της λειτουργίας των 
δημόσιων κέντρων, καταστημάτων και θεαμάτων στην εν λόγω περιοχή, συνεπικουρούμενα από 
την Υποδιεύθυνση Περιπολιών και την Διεύθυνση Άμεσης Δράσης Αττικής, με στόχο την 
προστασία της δημόσιας υγείας και την τήρηση της νομιμότητας. Παράλληλα, οι ως άνω 
Υπηρεσίες βρίσκονται σε συνεχή συνεργασία με λοιπούς Φορείς, Υπηρεσίες και Αρχές 
(Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης, συναρμόδια Υπουργεία κ.α.), παρέχοντας κάθε νόμιμα 
αιτούμενη συνδρομή, στο πλαίσιο των διατάξεων των άρθρων 159 και 161 του π.δ/τος 
141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58). 

Σε κάθε δε περίπτωση έκνομων συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων προσώπων που 
πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι Υπηρεσίες της Ελληνικής 
Αστυνομίας εκδηλώνουν κάθε επιβαλλόμενη υπηρεσιακή και δικονομική ενέργεια, 
ενημερώνοντας ταυτόχρονα αρμόδιο λειτουργό της οικείας εισαγγελικής Αρχής, υπό τις 
κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν. 

Αναφορικά με την τήρηση της κοινής ησυχίας και την αντιμετώπιση τυχόν περιπτώσεων 
διατάραξης αυτής ή/και ηχορύπανσης στο Ιστορικό Κέντρο της Αθήνας, οι αρμόδιες υφιστάμενες 
Υπηρεσίες των Διευθύνσεων Αστυνομίας Αθηνών και Άμεσης Δράσης Αττικής προβαίνουν αφενός 
μεν στη διενέργεια επισταμένων και ουσιαστικών αστυνομικών ελέγχων, αφετέρου δε στην άμεση 
διερεύνηση κάθε σχετικής καταγγελίας που περιέρχεται σε γνώση τους, εφαρμόζοντας, σε 
συντρέχουσα περίπτωση, την ισχύουσα νομοθεσία, με σκοπό την εμπέδωση του αισθήματος 
ασφάλειας και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής τόσο των μόνιμων κατοίκων, όσο και των 
επισκεπτών της υπόψη περιοχής. 

Στο πλαίσιο της ως άνω δραστηριοποίησης, κατά το χρονικό διάστημα από                        
01-01-2023 έως 28-11-2023, πραγματοποιήθηκαν, συνολικά, -7.990- έλεγχοι σε καταστήματα 
υγειονομικού ενδιαφέροντος και βεβαιώθηκαν -679- παραβάσεις (εκ των οποίων -100- αφορούν  
-κατά περίπτωση- στα αδικήματα της διατάραξης της κοινής ησυχίας και της ηχορύπανσης). 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι δράσεις των ανωτέρω Υπηρεσιών έχουν διαρκή χαρακτήρα, 
αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων συνθηκών και 
θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση, στην κατεύθυνση -πλέον των άλλων- 
τόσο της πρόληψης και αποτροπής των, όποιας μορφής, τυχόν έκνομων ενεργειών, όσο και της 
αποφυγής περιστατικών διατάραξης της κοινής ησυχίας ή/και ηχορύπανσης στο μέλλον. 
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